



开局2016



济宁两会
专题报道

高端访谈

济宁市副市长、市公安局局长周凤文——

精准打击犯罪 安全感再提升

本报记者 姬生辉 通讯员 侯宪锋

2015年,济宁市公安机关以提高群众安全感和满意度为目标,一手抓严打整治,一手抓治安防范,有力提升了治安驾驭能力,增强了群众安全感满意度。新的一年,济宁市公安部门又将推进哪些重点工作?如何推进社会治安防控体系建设?两会期间,本报记者对济宁市副市长、市公安局局长周凤文进行了专访。



济宁市公安局局长周凤文

四项专项整治全省领先

记者:过去一年,济宁市公安局在打击犯罪上开展了哪些工作?取得了怎样的成效?

周凤文:2015年,针对影响群众安全感的突出违法犯罪问题,组织开展了“打现行、追逃犯、扫毒害、治乱点”系列安民行动。全市打黑除恶、“百城禁毒”会战、打击假币、“立案突出问题”专项治理等工作走在全省前列。及时侦破了全部新发命案,实现了命案必破。

针对“两抢一盗”、诈骗等多发性侵财案件,从去年年初开始,市公安局落实“理念、力量、信息、手

段、侦查”五大合成理念,积极探索多警种合成侦查模式,建立了刑侦等多个警种部门参加的联席会议制度,针对不同阶段、不同地域的突出警情,适时发起专项合成战役,取得了显著战果。2015年破获多发性侵财案件7177起,“两抢一盗”案件侦破数和犯罪嫌疑人抓获数同比分别上升11.52%和7.67%。

记者:在打击犯罪的同时,如何推进社会治安防控体系建设?

周凤文:去年以来,公安机关发挥主力军作用,突出110龙头地位,实施110提升工程,推行市公安

局总指挥长、指挥长、值班长和县市区局指挥长、值班长的“3+2”两级五长机制,提升了快速反应能力。深化天网工程建设,新增监控探头7900余个,全市政府出资建设监控探头达7.4万个,社会自建监控探头达12.3万个。通过视频监控发现违法犯罪线索2846条,查破案件1200余起。

深化“零发案”创建活动,完善分色预警制度,依据每月发生的警情数量,对全市村庄、社区、单位实施黄、橙、红、黑四色预警,并一线指导督导整改,消除治安“洼地”。

全事故。聚集公安行政管理改革,围绕事关经济社会发展的改革创新举措,深化行政审批制度改革,精简审批事项,优化服务流程,对民生诉求和群众不满意诉求,落实主体责任,督办督促整改,确保群众满意;开展“微警务”行动,建设社区警务精品“微信群”、“QQ群”,推进“预约服务”、“绿色通道”和“一站式”服务模式,增强群众的获得感、舒适度。

打好网络诈骗等7场战役

记者:2016年,济宁市公安部门将推进哪些重点工作?

周凤文:新的一年,济宁市公安局将从影响群众安全感满意度的“小数值”入手。突出重点、攻坚克难,不断增强防控风险、服务发展的能力和水平。聚焦治安问题,深入开展“打霸恶、反盗抢、治乱点、优环境”系列安民行动,重点打好打击电信网络诈骗、黑恶霸痞、“两抢一盗”、毒品、食品药品环境等七场战役,全面提升侦查办案效率。

聚焦平安建设,启动天网二期工程建设,放大

“零发案”社区、村庄、单位创建优势,统筹抓好老旧小区治安升级改造,优化完善城区网格巡防机制,积极打造以打防管一体化运行机制为龙头和以天网监控、社区防控、网格巡控、堵截封控为支撑的“1+4”全域型立体化治安防控体系,努力形成防范打击违法犯罪的天罗地网。聚焦治理创新,开展安全隐患“大排查、快整治、严执法”集中行动,开展城区道路交通秩序专项整治,推进公路生命防护工程,排查整治消防安全隐患,坚决遏制群死群伤的重特大安

济宁市卫计委主任焦华——

患者家门口看病 享受同质化服务

本报记者 李倩

“全面二孩”放开后,济宁提倡一对夫妻生育两个子女,现有医疗资源能否“撑得住”,百姓看病就医体验如何再提升?两会期间,本报记者对济宁市卫计委主任焦华进行了专访。



济宁市卫计委主任焦华

再增387张产床迎“猴宝宝”

记者:伴随着“全面二孩”政策落地,济宁准备生育二孩的市民还需要办理准生证吗?

焦华:“全面二孩”政策落地后,济宁提倡一对夫妻生育两个子女。全市对生育两个以内子女的夫妻,实行生育登记制度,居民可自由安排生育时间,不用办理生育证,但需要到基层计生办登记。在独生子女父母奖励优待政策方面,对自愿生育一个孩子的夫妻,不再发放《独生子女父母光荣证》,不再享受独生子女父母奖励费等相关奖励优待政策。

记者:“全面二孩”放开后,本就紧张的产科、儿

科资源是否能够满足更大的需求?

焦华:全面放开二孩,济宁的医疗资源“撑得住”。目前全市共有产床2592张,去年全市产床平均使用率58.2%,其中市级77.5%、县级65%、乡级31.7%,城区两大医院的床位使用率分别是118.7%和143.46%。产科平均住院日是4.6天,剖宫产率37.48%。下一步我们会加强妇幼健康服务体系的建设,更强调三级医院产科向高危产妇开放,同时完善二级助产机构向三级医院有效的转诊渠道。

今年,我们拟增加产科床位387张、儿科床位

170张,其中市一院东院区新增产科床位60张,大市妇幼保健院新增40张,其余均在各县医院。同时,增加产科人员159人、儿科163人。

与此同时,还将大力开展出生缺陷三级预防,加强危重孕产妇和新生儿管理,完善分级诊疗,提高人工辅助生殖技术等方面,全面加强妇幼健康服务能力建设。目前,济宁的危重孕产妇已有专属急救绿色通道,危重孕产妇会诊、转诊更方便。济宁市第一人民医院、济宁医学院附属医院正式成为全市危重症孕产妇和新生儿救治中心,全市助产机构实行分片管理。

启动医疗精准服务“同质化”

记者:近年来,“先看后付”、“万名保健医生进农户”等一系列亮点工作走在全国的前列,分级诊疗背景下,如何缓解百姓基层就诊不放心问题?

焦华:针对基层医院医疗服务能力不足的问题,今年将重点推进同质化精准医疗服务项目。除了建设全市区域医疗中心,还将提升基层医院专科医疗水平,相关条件成熟后,逐渐实现市、县、乡、村四级诊疗服务同质化。利用信息化手段促进优质医疗资源纵向流动,提高优质医疗资源可及性。同时,加强临床重点

专科建设和培育,提升专科(专科)诊疗救治能力,选派三甲医院学科带头人到临床重点专科担任“第一主任”,定期到临床重点专科出诊、带教和会诊。采取上下互动的方式,让百姓家门口享同质化诊疗技术,逐步实现临床重点专科内部诊疗服务一体化。

记者:2016年,在提升百姓看病就医感受方面,还有哪些新举措?

焦华:新的一年,我们将以群众满意为最高标准,启动医疗卫生服务能力提升“三年行动计划”,推动全市医疗卫生整体水平挺进全省“第一方阵”,全面推

城市公立医院改革,稳妥建立多元化分级诊疗服务模式。继续巩固深化“先看病后付费”、“万名保健医生进农户”等惠民举措,启动医疗精准服务“同质化”体系建设和“智慧医疗”。

融入“智慧济宁”建设总体布局,坚持“名院集团化”发展方向,依托数据云技术,启动医疗精准服务“同质化”体系建设,到2018年建成以市第一人民医院为区域医疗中心,涵盖全市20家二级以上医院、100家乡镇卫生院、3000家村卫生室的“互联网+分级诊疗”服务网络。